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Tid 2026-02-12, 19:00 

Plats Zoom 

Närvarande Maud Rahm, ordförande 

Ann-Louise Larsson, kassör 

Svante Morén, sekreterare 

Erik Gustafsson, ledamot 

Anders Håkansson, ledamot 

Agneta Aldor, ledamot 

Björn Holgersson, ledamot 

Helen Walsh, suppleant 

Ewa Book, suppleant 

Frånvarande - 

Adjungerade - 

§ 1 Mötets öppnande 

§ 2 Fastställande av dagordning 

Beslutades fastställa dagordningen enligt utkast med tillägg av punkt angående JaktK. 

§ 3 Tjänstgörande suppleanter 

Samtliga närvarande, ingen suppleant behövde tjänstgöra. 

§ 4 Val av justerare 

Beslutades utse Björn Holgersson att tillsammans med ordförande justera protokollet. 

§ 5 Föregående protokoll 

Beslutades lägga protokollen SVK/AU 2026/1 och HS 2026/1 till handlingarna. 

§ 6 Skrivelser 

a) SKK, utvärdering av valordning 

Före KF 2023 tillät valordningen namnförslag från golvet. Inför KF 2023 och 2025 förankrades valberedningens 

förslag i mycket god tid. Den nya valberedningen medger för kort framförhållning för att nya förslag ska hinna 

förankras. 

Beslutades att ordförande, sekreteraren och Helen Walsh besvarar remissen. 

b) Anders Eriksson, prov utan fällning 

Frågan har behandlats utförligt i samband med regelrevideringen. Det finns inget stöd för att fällning måste ske. 

Beslutades att Anders Håkansson och Erik Gustafsson författar svar till Anders Eriksson. 

c) SKK, remiss angående utställnings- och bedömningsregler 

Remisstiden har passerat. SVK hade inga synpunkter. 

d) SKK, remiss allmänna regler 2027–2031 

Remisstiden har gått ut. SVK hade inga synpunkter. 

e) SKK, specialklubbskonferens 25–26/4 på Öster Malma 

Noterades datumet. 

Beslutades att Maud Rahm och Helen Walsh deltar. 
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f) SKK, revidering av jakthundspolicy och riktlinjer för tekniska hjälpmedel 

SVK har inga synpunkter på jakthundspolicyn. Diskuterades om sockar på hunden är tillåtet. Vad som gäller bör 

tydligt angives i PM inför jaktproven, speciellt på vårfjället. 

Beslutades att ordförande och sekreterare diskuterar frågan om sockar med Ewa Ekfeldt. 

§ 7 Ekonomi 

a) Bidrag till Riksprovet 2025 

Ordförande har ännu inte diskuterat frågan med lokalordförande. 

§ 8 ExtK 

a) Deltagande i hundrastorget vid Swedish Game Fair 

Förra året gick deltagandet på cirka 10 000 kronor. Behövs lite extra för att täcka reskostnader och mat för 

representanterna. Detta blir ett SVK-uppdrag. 

Beslutades att deltagandet vid Swedish Game Fair får kosta 15 000 kronor. 

Beslutades att Ewa Book inventerar vilket mässmaterial som finns tillgängligt. 

b) Riksutställningen 2026 - byte av plats 

Avdelningen hade anmält till utställningen Hässleholm, men ändringen av plats har skickats in till SKK för 2 

veckor sedan. 

c) Ny exteriördomaraspirant 

När ExtK/smk får information om nya exteriördomaraspiranter presenteras de för HS efter utvärdering inom 

kommittén. 

Beslutades att ExtK/smk skickar information till SKK efter att SVK/HS fastställt exteriördomaraspiranter. 

d)  Exteriördomarkonferens 2029 

Senaste exteriörkonferensen arrangerades för 4–5 år sedan. Har börjat planera en konferens 2029. Ett ska-krav 

från SKK. 

Diskussioner förs med pointerklubben angående eventuellt samarragemang för att kunna dela vissa kostnader. 

Föreslås att genomföra konferensen digitalt. Det behövs både bra och sämre exemplar på exteriör. Kritiken mot 

ett digitalt arrangemang är att domarna inte kan känna på hundarna. Ställer höga krav på kamerahanteringen. 

Domaraspiranter kan delta också. 

Noterades att Helen Walsh kommer ta fram bättre budgetförslag. 

e) Bemanning 

En ledamot i ExtK önskar lämna uppdraget. Kommittén önskar lägga ut annons angående rekrytering. 

f) SVK/Mellansvenska saknar återkoppling angående utställningsprogrammet 

SKK har haft kvar mejladressen till föregående utställningssekreterare/-ansvarig. Helen Walsh har nu uppdaterat 

detta hos SKK så att mejlen ska komma fram. 
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§ 9 JaktK 

a) Stöthundstest 

SKK har ändrat benämningen från ”test” till ”prov”. Detta anser SVK inte stämmer överens med tidigare 

information. SVK anser sig inte heller ha varit delaktig i utformandet av reglarna. Alla hundar oavsett ras eller 

korsning kan delta. 

7 personer från SVK har genomgått utbildning i SKK:s regi. Utbildade personer har stor erfarenhet av 

stöthundsjakt med SVK:s raser. Under hösten skulle verksamheten starta men SKK hade inte tänkt igenom 

provredovisningen. Har nu beslutats att proven hanteras genom SKK Start, likt viltspårproven. Både SKF och 

SVK har personer som genomgått SKK-utbildningen. Oklart hur omfattande verksamheten blir. Mikael 

Grennard är administrator för de sju domarna. SVK har möjlighet att vara delaktiga i att utforma 

domaranvisningar.  

Viktigt att det i reglerna måste kunna framgå̊ om en hund är ”olämplig”, inte bara ”godkänd” eller ”icke 

godkänd”. Anders Håkansson deltog vid SKK-möte där regelverket presenterades. Regelverket känns alltför 

detaljerat. Bättre vore att detaljer regleras i anvisningar då regelverk låses under flera år, men anvisningar kan 

revideras vid behov. 

Finns tidigare beslut att SVK inte ska driva denna verksamhet. Det är därför viktigt att detta inte marknadsförs 

på vorsteh.se, utan på skk.se. Där ska även regler och domaranvisningar ligga. 

Bordlades tills möte genomförts med Mikael Grennard och SKF:s ordförande. 

§ 10 AvelsK 

SVK har haft många kontakter med SKK och SKK/AK senaste tiden. Många förändringar har skett i SKK-

organisationen. SVK skickade in förslag på nya ledamöter till SKK/AK, men ingen av de föreslagna namnen 

kom med. Endast en av de nuvarande ledamöterna har jakthund. 

En person har utsetts för att titta på RAS för korthårig ungersk vizsla. 

a) Avelsråd/-funktionär för strävhårig vorsteh 

Ett antal kandidater har anmält sitt intresse. 

Beslutades utse Agneta Ericsson till avelsrådgivare för strävhårig vorsteh och Charlotte Jensen till 

avelsfunktionär för strävhårig vorsteh. 

Beslutades att punkten är omedelbart justerad. 

§ 11 DomK 

a) Avauktorisation 

Svar har kommit från domaren, som vill fundera ytterligare ett tag angående eventuell avauktorisation. 

b) Domare till Riksprovet 2026 

Noterades att följande domare utsetts att döma vid Riksprovet 2026: 

UKL: 

- Erik Gustafsson 

- Mikael Sjöquist 

- Mikael Holmström 

EKL:  

- Jan Törnkvist 

- Tord Stenlund 

- Ingemar Stöckel 
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c) Regionalt domaransvarig, SVK/Västerbotten 

Beslutades utse Anna Björk till regionalt domaransvarig för SVK/Västerbotten. 

Beslutades att punkten är omedelbart justerad. 

§ 12 Redaktör, Svensk Vorsteh 

Noterades att den nuvarande redaktören för Svensk Vorsteh önskar lämna uppdraget. 

Rekrytering av ny redaktör behövs. Behöver gå ut med en rekryteringsannons. 

Beslutades att ordförande, sekreterare och Lotta Ivarsson författar en rekryteringsannons. 

§ 13 Internationellt 

a) Rekrytering av ny ansvarig 

Diskuterades behovet av ny ansvarig för den internationella verksamheten. Via FCI-representanten har SVK 

tillgång till viss information, men frågan hur ex uttagningar till internationella aktiviteter ska genomföras 

kvarstår. 

Bordlades. 

b) SKK, information om FCI European Cup (EC) för kontinentala stående hundar 

Genomförs i Zadar (Kroatien) 21/2–1/3 på vild fågel. VM för korthårig vorsteh genomförs samtidigt. 

Ett lag bestående av en korthårig vorsteh, två strävhåriga vorsteh och en weimaraner samt två reserver har 

anmälts till European Cup. 

Tidigare har ett litet bidrag getts i form av att SVK betalat anmälningsavgiften för EC och VM. Ett principbeslut 

med riktlinjer angående när SVK bidrar och inte skulle behövas. EC är ett FCI-arrangemang. VM för korthårig 

vorsteh är inte det. EC är öppet för alla raser inom SVK. 

Beslutades bidra med startavgiften för EC för SVK:s raser, då det är ett FCI-arrangemang för samtliga SVK:s 

raser. Inga andra bidrag för andra internationella arrangemang betalas ut. 

§ 14 Digital utbildning av nya lokalfunktionärer 

Utbildningen bör genomföras när avdelningarna haft sina årsmöten. Ett utkast till informationsdokument finns. 

Samtliga i HS bör läsa och kommentera. När utkastet känns bra lägger sekreteraren in det i en dokumentmall och 

mejlar ut till lokalavdelningarna. 

Noterades att sekreteraren kan ställa upp och hålla zoommöte med lokalfunktionärer vid behov. 

§ 15 Ordförandekonferens 2026 

Informationsmöte med lokalordföranden hölls 11/2. Lokalavdelningarna vill ha en fysisk ordförandekonferens. 

Beslutades att inte slå ihop ordförandekonferens och fysiskt HS-möte. Ordförandekonferens arrangeras i juni 

och fysiskt HS-möte i november. 

Beslutades att sekreteraren skickar ut fråga till lokalavdelningarna angående lämplig helg i juni. 

§ 16 Årssammanställning 2025 

Noterades att samtliga ansvarsområden och avelsrådgivare skickar sitt material till sekreteraren. 

§ 17 Provmarker/utsättning av fågel 

Bordlades. 

§ 18 Revidering av SVK:s arbetsordning 

Beslutades Ewa Book bokar möte med sekreteraren angående genomgång av dokumentet. 
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§ 19 Framtidsfrågor 

Bordlades. 

§ 20 Faktaruta LH 

Bordlades. 

§ 21 Övriga frågor 

Inga övriga frågor förelåg. 

§ 22 Nästa möte 

Beslutades genomföra ett fysiskt möte 2–3/5 på Scandic Hotel, Upplands Väsby. Kassören deltar digitalt på 

söndagen. 

§ 23 Mötets avslutande 

Maud Rahm tackade samtliga deltagare och förklarade mötet avslutat. 

 

 

 

Svante Morén 

Sekreterare 

 

 

 

Maud Rahm Björn Holgersson 

Ordförande 


